

难民危机持续发酵

欧盟要对白俄罗斯实施新制裁

随着冬季来临,白俄罗斯西北边境一带气温陡降。数以千计难民冒着严寒在边境线上扎起简易帐篷,等待人道主义救援物资的到来。

这些来自中东等地的难民原本以为能从白俄罗斯穿越到波兰、立陶宛等欧盟国家,最终前往西欧,就此实现“移民梦”,却未曾料到一场危机正在悄然升级。

11月16日,在白俄罗斯格罗德诺附近与波兰接壤的边境地区,难民在饮用水箱前排队。 新华社发



难民危机的由来



白俄罗斯与邻国的难民危机自今年8月就已出现。大量来自中东的难民为进入德国等西欧国家,取道白俄罗斯进入波兰和立陶宛等邻国。

随着滞留边境的难民不断增多,当地局势日趋紧张,白俄罗斯和波兰军方分别向边境增加人力。据报道,由于边境地区没有足够的食品、水和医疗保障,再加上需要躲避波兰和立陶宛方面的抓捕,包括老人、妇女和儿童在内的大量难民处境艰难。

波兰、立陶宛及欧盟将当前难民危机归咎于白俄罗斯。欧盟指责白俄罗斯向欧盟边境运送难民,并迫使他们非法进入欧盟。但白俄罗斯对此予以否认,并表示是西方制裁导致其“无钱也无力”控制难民潮。

11月16日,在白俄罗斯格罗德诺附近与波兰接壤的边境地区,白俄罗斯工作人员向难民发放物资。 新华社发

欧盟:将实施新制裁

迫于难民危机带来的压力,波兰和立陶宛纷纷求助欧盟,要求对白俄罗斯加强制裁。欧盟15日在比利时首都布鲁塞尔召开外长会,决定对白俄罗斯实施新制裁。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利在会后举行的新闻发布会上说,新制裁将对某些个人和实体产生影响,具体制裁措施将在未来几日公布。他指责白俄罗斯“鼓励”移民进入欧盟领土,称欧盟边境不会无限制

开放,难民应通过合法途径进入欧盟。

针对欧盟的决定,白俄罗斯总统卢卡申科表态强硬。他15日说,白方正致力于遣返滞留在该国与波兰边境的难民,但如果欧盟对白俄罗斯施加新一轮制裁,白方将予以反制。

欧美西方国家迄今已对白俄罗斯实施多轮制裁。其中,欧盟自去年10月以来,以去年8月的白俄罗斯总统选举存在舞弊为由,对白实施了四轮制裁,涉及166名个人和15个实体,制裁内容主要是旅行禁令和资产冻结。今年5月瑞安航空事件后,欧盟于6月禁止所有白俄罗斯航班飞越欧盟领空和进入欧盟机场,并实施了有针对性的经济制裁。

这些问题更棘手

2015年,来自叙利亚、伊拉克、阿富汗、利比亚等战乱地区的数以百万计民众涌向欧洲国家,引发二战后最严重的难民危机。难民涌入加剧了欧洲社会内部移民、宗教、文化等冲突,滋生欧洲恐怖主义,导致欧洲社会分裂。这一深刻教训,至今仍印在欧洲人心中,防范难民潮也成为欧洲国家领导人的共识。

时隔六年,当大批难民滞留白俄罗斯边境,欧盟的伤疤再度被揭开。为了避免难民危机重现,欧盟果断决定追加对白俄罗斯的制裁。

但分析人士指出,西方国家此前已对白俄罗斯实施多轮制裁,以制裁相威胁不仅不会使白俄罗斯屈服,反而可能触发以下更为棘手的问题。

第一,新制裁可能导致白俄罗斯对欧盟态度急剧反弹,一怒之下切断俄罗斯通往欧洲的天然气运输。

第二,欧盟新制裁可能会促使白俄罗斯与俄罗斯关系更加密切。事实上,白俄罗斯最近确实加强了与俄罗斯的联系,卢卡申科9日、16日就难民危机两次与俄总统普京通电话。两国近期还有一些军事动作,俄两架战略轰炸机10日与白空军共同在白领空执行巡逻任务,两国军队12日还在白境内共同进行了战斗任务演练。

第三,由于难民危机这一外部矛盾未能及时缓解,欧盟成员国之间的内部矛盾逐渐凸显。波兰和立陶宛希望通过修筑“隔离墙”限制移民入境,但欧盟出于政治和人道主义考虑,长期拒绝为修墙提供资金,只是近来迫于压力才有所“松口”。此外,波兰还反对欧盟插手其对边境难民的处理。

分析人士认为,欧盟对白追加制裁的最新决定令双方关系更趋紧张,加上欧盟难以对白邻国施加有效影响以缓和边境局势,这些外交努力能否在短期内取得成果还难说。

环球时讯

德国暂停“北溪-2”认证程序 通气或延至明年



图为德国的“北溪-2”天然气管道项目设施。

新华社发 据新华社电 “北溪-2”项目在天然气管道建成后遭挫折,德国联邦网络管理局16日宣布暂停“北溪-2”天然气运营商资格认证程序。

“北溪-2”天然气管道从俄罗斯经波罗的海海底到德国,可绕过乌克兰把俄罗斯天然气输送到德国和欧洲其他国家。但是运营的前提是要获得德国联邦网络管理局的批准。

根据欧盟相关规定,天然气管道运营权和天然气销售权两块业务应独立运作。一家名为“北溪-2 AG”的瑞士企业今年6月向德国联邦网络管理局申请认证成为“北溪-2”天然气管道独立运营商。据德新社报道,俄罗斯天然气工业股份公司是这家瑞士企业唯一股东。

德国联邦网络管理局审查材料后表示,“北溪-2 AG”公司的组织形式须符合德国法律规定,否则不予认证。这家企业随即表示,希望在德国成立子公司,以确保遵守现行法律法规。

据悉,即使“北溪-2”天然气运营商资格获得德国联邦网络管理局的认证,欧盟委员会也要对此进行审查,审查时间或长达4个月。

据路透社报道,“北溪-2”项目可能要到2022年春季才能获得认证,正式开始运营。理论上,“北溪-2”若未取得认证也能开始通气,但是会遭到罚款。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫17日就此回应说,俄方相信德国监管机构暂停“北溪-2”天然气运营商资格认证一事并非政治操演,俄方企业已做好准备,以满足所有法律要求,争取项目尽快启动。“我们确信‘北溪-2’项目对我们和欧洲消费者都很重要,接下来的事就取决于监管机构的决定了,我们不能干预。”

乌干达首都发生爆炸袭击事件



乌干达警方16日说,乌首都坎帕拉市当天发生的两起爆炸袭击事件已造成6人丧生、33人受伤。

图为11月16日,在乌干达首都坎帕拉,警察带着嗅探犬在爆炸地点附近搜查。 新华社发

新闻链接

俄白总统通电话讨论边境难民问题

白俄罗斯总统卢卡申科16日与俄罗斯总统普京通电话,讨论白俄罗斯与波兰边境的难民问题。

据白俄罗斯总统网站发布的消息,卢卡

申科在通话中向普京介绍了白俄罗斯与波兰边境难民问题的最新情况,以及他于15日与德国看守政府总理默克尔通话的内容和结果。双方就如何解决难民问题交换了意见。

消息说,两国领导人还讨论了乌克兰局势,以及美国、土耳其、乌克兰、罗马尼亚四国日前在黑海举行联合军事演习的情况。普京向卢卡申科通报了黑海地区局势

的总体情况。

近期,数以千计难民试图从白俄罗斯进入波兰、立陶宛等欧盟国家,最终前往西欧,其中多数人来自中东。波兰等国强化边境管控,严防非法入境,导致大量移民滞留边境。波兰等国指责白俄罗斯策划这场危机,以此报复欧盟先对白俄罗斯施加的制裁。白方则表示,制裁使白俄罗斯无法控制移民流入。(综合新华社电)

聚焦全球新冠疫情

菲律宾中国科兴疫苗运抵马尼拉

菲律宾政府采购的中国科兴新冠疫苗17日运抵菲律宾首都马尼拉。

图为11月17日,工作人员在菲律宾马尼拉机场运输中国科兴新冠疫苗。 新华社发

孟加拉为贫民区民众接种疫苗

11月16日,孟加拉国政府在首都达卡为贫民区内的居民接种疫苗。

图为当地居民在孟加拉国首都达卡的一处疫苗接种点外排队等待。 新华社发

桶旁值守,引导居民“分”出绿色生活

(上接第一版)她不仅会苦口婆心地劝说,还会帮居民将垃圾分类再投放。一些不配合分类的居民看着和蔼的刘大姐给自己家的垃圾逐一分类,开始不好意思了,于是便在家分好类再投放。渐渐地,垃圾分类成了一种生活习惯。

作为居民楼单元小组长的刘鑫华,平时还经常在微信群里给大家普及垃圾分类相关知识。不方便注册垃圾分类小程序的居民,她就记下手机号,帮他们登记,并记录下每天的厨余垃圾量。下班后回到家,把数据输入到小程序里,然后帮居民用垃圾分类的积分兑换相应奖励。在她的引导下,居民们实现了从被动分类到主动分类的转变。

与刘鑫华一样,松北区前进家园社区的桶边督导员李阿姨靠着尽职尽责和勤奋热忱带动了更多居民参与垃圾分类。只要李阿姨站在桶边,夹子、抹布不离手。冬天,为了防止湿抹布擦完垃圾桶结冰,影响垃圾桶使用寿命,李阿姨就干、湿抹布交替着擦,湿的擦完立马换干的擦干净。夏天,打开桶盖异味扑鼻,戴着口罩也会一阵阵反胃,李阿姨依然用夹子打开袋子,仔细检查垃圾袋里的垃圾并进行二次分类。

在哈尔滨,像刘鑫华和李阿姨这样的督导员还有很多,他们大都是平凡普通的退休老人,却用不平凡的热忱与勤勉守护着垃圾分类阵地,带动身边的邻居参与到垃圾分类中来。

“最牛垃圾督导员”自告奋勇守护美丽家园

严寒酷暑,风吹日晒,垃圾分类督导员是一件苦差事。然而,他们为了家园更美丽,为了守卫城市的碧水蓝天,每天坚守在垃圾桶旁。 河东街道公园社区友邦家园小区是阿城

违法行为通知公告

冯玉新(2323291969XXXX0019): 因通过其他方式无法向当事人送达法律文书,现依法向冯玉新公告送达《违法行为通知书》(哈交南岗综违通[2021]第02043号)。自公告之日起,经过60日,即视为送达。内容如下:当事人冯玉新,经调查,本机认为你2021年9月13日驾驶黑A110WS号车辆,未取得道路运输经营许可,擅自从事道路运输经营行为,违反了《中华人民共和国道路运输条例》第十条第一款的规定,依据《中华人民共和国道路运输条例》第六十三条的规定,本机拟作出责令停止经营,处以叁万元罚款处罚决定。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条、第四十五条的规定,你如对该处罚意见有异议,可向本机提出陈述申辩,本机将依法予以核实。根据《中华人民共和国行政处罚法》第六十三条、第六十四条的规定,你有权在收到本通知书之日起五日内向本机要求举行听证;逾期不要求举行听证的,视为你放弃听证的权利。

地址:哈尔滨市南岗区永兴路1号 电话:58628823 哈尔滨市南岗区交通运输和站前管理局 2021年11月17日

关于继续封闭京抚公路及哈前公路部分交通的通告

哈交交规[2021]28号

根据省“百大项目”国道京抚公路双城至三环(王岗镇)改扩建工程施工进度的实际情况,为保障施工期间的交通安全,依据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关法律法规的规定,自2021年12月1日至2022年10月30日,将继续封闭京抚公路(渤海路至南湖路)、京抚公路(双周路至渤海路)、哈前公路(兴隆路至江南中环路)的道路交通。 特此通告

哈尔滨市公安交通管理局 2021年11月18日

拍卖公告

黑龙江中大拍卖有限公司受托,定于2021年11月26日9时在中拍平台(https://paimai.ca123.org.cn)公开拍卖原依兰县团山子乡第二中学房屋12项,总建筑面积2,563.92㎡,构筑物2项,整体拍卖参考价127.22万元。本次标的范围不含土地使用权,即日起至本月25日展样,竞买者在中拍平台注册登记,并进行实名认证后,于本月25日15时前到哈尔滨市南岗区南通大街258号交纳保证金5万元办理竞买登记,电话:13936267830